

# 他可不是乱涂乱画 小伙子是美院的毕业生 专门在墙上“涂鸦”

他们用画笔描绘城市的色彩  
也勾画着自己的创业梦  
“攒两年钱,咱也开个广告公司”

拿着画笔,按照墙面上打好的草稿,孟灿灿蘸了蘸手上调色板上的大红颜色,认真在墙上涂抹起来。

画了几分钟后,他停下画笔,稍稍退后了几步,两只眼睛眯成了一条线,对着画完的位置看了又看。“嗯,颜色不错,看起来比较醒目。”孟灿灿转身看了看旁边另一位正蹲在墙边画画的朋友,脸上写满了满意的笑容。

晚报记者 常亮 文/图



空白的墙面,需要孟灿灿和同学一笔笔描绘。

## 他们是美术专业院校毕业生

孟灿灿今年20岁,是省工艺美术学院刚刚毕业的学生,另外一个陪自己一起画画的男孩叫付国昂,是他的同班同学。

“这是我们接到的第一个在墙体上展示作品的活儿。”孟灿灿顺着墙体朝南看去,用手指了一下远处,“看,这次要画的墙面总长有200米左右。”

这面墙的墙绘全部工作需要10天内完成,除了一些“安全生产”知识的宣传语外,孟灿灿和同伴还需要配合这些字体,在旁边画上一些卡通漫画。

“很多同学毕业后都去找工作了,我们俩没有,平时都是利用所学的专业,四处找点活干。”这次的墙绘,就是孟灿灿通过广告公司的一位朋友介绍,接到的一个单子,“挣的钱,给朋友一些提成就行了。呵呵,现在活儿很不好找,能有活干就不错了。”

说到挣钱的事儿,孟灿灿叹了口气,他蹲下来逐个介绍了一下绘画时需要购买的工具:“丙烯颜料、各种型号的画笔、收集打印的资料、涮笔用的水桶……”所有的工具,都需要他们自己购买。“唉,这些东西的成本挺高的,干完活,能挣的钱并不多,不过,这给我们提供了很难得的锻炼机会。”

## 活多时月入万元

从去年6月份毕业到现在,孟灿灿一直都是靠画墙绘挣钱,说起自己毕业后接到的第一个单子,他笑得很灿烂:“呵呵,在东区的一个幼儿园,里面所有的墙画都是我们的作品,感觉效果还是很不错的。”

孟灿灿每次经过那家幼儿园,心情依然有些激动。他总会刻意在幼儿园旁边多站一会儿,看着幼儿园的孩子开心地从一个幅幅画前跑过……

“心里特有成就感,不管怎么样,自己的作品为这座城市增添了几笔色彩吧。”孟灿灿突然提高了嗓门,对着旁边正拿着画笔忙碌的同学大声喊了一句,“国昂,咱前一段画的那个幼儿

## 梦想开个自己的广告公司

中午12点多,经过两人一上午的忙碌,空白的墙面上已经贴上来几张大红色宣传语,旁边的人物漫画也铺上了简单的底色。

“过两天,这面墙就漂亮了,看,俩小伙子正在画呢。”家在秦岭路的郑女士带着外孙,沿着墙边的人行道,边走边看。

“很多地方都能看到这样漂亮的墙面,原来是这些年轻人画的,如今已经成了城市街头的一张名片了。”郑女士一阵赞叹,“哈哈,这些在墙面上画画的年轻人,应该叫‘新一代城市美容师’,真不错。”

看着孟灿灿和同学的画笔不停沿着墙面飞舞,

园,叫啥名字啊?”孟灿灿蹲下来端起地上的颜料盒,然后把画笔放到红色盒里,轻轻搅拌了几下,又开始沿着涂抹的位置,一点点描绘起来。

“刚毕业嘛,挣钱不多,节省点钱就够了。”遇到很忙的时候,孟灿灿很少进家,一个月下来,能挣1万多元钱;但在活很淡的时候,他就把自己关在北环租住的小屋里,整天不出门。

“可以画点商业油画,有时候也能卖些钱。”想起这些经历,最让孟灿灿记忆深刻的,就是没活儿的时候,“真是很难忘啊,坐在小屋里画油画,哪儿也不去,一天下来,几乎三顿饭都是方便面,真是吃伤了。”

时间过得很快,不一工夫,已经下午1点多了。

孟灿灿从兜里掏出手机:“呀,又一点多了,我说咋这么饿呢,该吃饭了。”两个人在墙根蹲下来,把手中带有颜色的画笔放到一个小型彩色塑料桶里涮了涮。

“这是专门涮笔用的,如果用过的笔不涮干净,会干的。”整理好地上的工具,孟灿灿看了看旁边的同学,一脸自信地发出一阵感慨,“现在的确很辛苦,每天早上6点多就要坐公交赶到这里。不过慢慢来吧,艰苦之后就是胜利。等过两年钱攒得多了,经验也丰富了,咱也开个广告公司……”

96678

郑州晚报热线群:27255753

www.izzwb.com

上新浪打开郑州晚报官方微博

巴奴火锅  
BANU HOTPOT

本色本味

文化路店:61005777

经七路店:63615777

东明路店:66353377

每天奖价值144元礼品

每周奖价值600元礼品

每月奖价值1000元礼品

欢迎读者向本报提供  
新闻线索

# 凌晨大雾,一辆红色货车撞上小面包 3人重伤,5人轻伤

仅仅过了46小时,肇事车就找到了  
民警是怎么做到的?

2012年1月1日凌晨4点多,黄河南路与祥盛街路口发生一起重大交通事故。该事故造成小面包车上3人重伤、5人轻伤,大货车肇事逃逸。事故发生后,经交巡警六大队民警46小时连续奋战,将该案成功侦破。逃逸司机被抓获,肇事车辆被扣留。

晚报记者 张玉东  
通讯员 崔战立

## A 8人受伤,肇事车逃逸

1日凌晨4点多,陈瑞星驾驶一辆面包车行驶在黄河南路上,加上他,车内共有8人。4点16分,面包车由北向南行驶至祥盛街路口时,一辆向东行驶的大货车突然窜出,与面包车相撞。

## B 肇事逃逸的是红色重型自卸车

10名民警分为5个排查小组,开始了紧张的排查工作。5个排查小组首先对现场及周边监控设备进行了排查,将周边道路的监控全部进行了调取,共查看路口、路段电子监控86处,调取有价值的影像资料32段。

在认真分析监控影像资料后,发现离事故现场不远的民生路与祥盛街路口在事故发生几分钟,有一辆重型自卸车和一辆蓝色拉沙货

车经医生检查,面包车成员中3人确定为重伤,5人轻伤、轻微伤。事故发生后,红色大货车当即逃逸。

市交巡警六大队立即成立专案组,在支队追逃组的协助下,实施排查抓捕。

车前后相继通过,十分可疑,但是因天气大雾无法识别车辆号牌。

1月1日中午,排查组对辖区工地、沙场进行了地毯式走访摸排。1月2日中午,在107国道杨金路口找到了蓝色拉沙货车和司机。

据了解,1月1日凌晨4点,蓝色货车司机途经黄河南路与祥盛街路口时,听到有撞击声,随即看到一辆红色重型自卸车疾驶而过,但因雾大没看到车号。

## C 民警排查汽车200多辆,找到肇事车

根据线索,排查组开始对红色重型自卸车辆及驾驶员进行摸排对比,一天内共检查对比车辆200多台次,询问驾驶员172人;对祭城、姚桥、新郑、新密自卸车维修厂进行走访;对事发当晚运输土方货车行进的路线进行了摸排。

民警又请来司机和汽车维修销售人员对视频进行了研究,大家认为,这应该是一辆奥龙牌汽车。根据这一发现,目标车辆只剩下5辆,分别属于两家单位。

1月3日中午,民警排查到郑汴路玉凤路口升龙国际施工工地,发现工地所租用的一辆车号为豫AK9615的红色奥龙重型货车迟迟不肯接受检查。

## D 肇事司机忽悠民警

“司机开始说他在新郑南三环,我们就赶了过去;司机又说在新郑,我们又赶了过去;最后,又说人和车都在郑州,等我们赶回郑州他就不接电话了。”交巡警六大队陈洪伟警官说。

经上网核对该车信息,确定该车车主为经济开发区岔河村人,排查组民警立即赶到岔河村控制了车主。面对事实,车主交代了车辆隐藏地点和司机居住地。

民警立即将嫌疑人抓获归案,将肇事车辆查扣。“总共用了46个小时,这应该是2012年我市第一起肇事逃逸的案件。”陈洪伟说。

目前,谭某已被治安拘留。